
1	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
VIGÉSIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO 

DIRECTIVO DEL INSTITUTO MUNICIPAL  
DE LAS MUJERES REGIAS 

 
 

INFORME TRIMESTRAL  DE ACTIVIDADES JULIO-SEPTIEMBRE 
2015 

 
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

MONTERREY, NUEVO LEÓN, OCTUBRE DE  2015 
 
 
 
 



2	  
	  

INSTITUTO MUNICIPAL DE LAS MUJERES REGIAS 
INFORME TRIMESTRAL DE ACTIVIDADES JULIO-SEPTIEMBRE 2015 

 
 
En acatamiento a lo dispuesto en la Fracción XII del Artículo 13 del Reglamento 

del Instituto Municipal de las Mujeres Regias, y con el permiso de este Consejo 

Directivo, me permito hacer de su conocimiento las actividades realizadas durante 

el tercer trimestre del año 2015.  

 

Dichas actividades las realizamos para dar cumplimiento a los objetivos  

establecidos en el Plan Municipal de las Mujeres Regias 2012-2015 y en el 

Programa Anual 2015, según se establece en la Fracción II del Artículo 13 del 

Reglamento del IMMR. A través de estas acciones  damos atención a los cuatro 

ejes temáticos que orientan nuestro quehacer institucional: 

 

1. Vida Digna para las Mujeres Regias  

2. Mujeres con Futuro Generadoras de Cambio 

3. Mujeres con Justicia, Igualdad y Equidad 

4. Mujeres con Seguridad y libres de violencia 

 

1. VIDA DIGNA PARA LAS MUJERES REGIAS (Salud, Recreación, 
Educación, Cultura y Medio Ambiente) 

 
Programa Vida para las Mujeres 

Fomentando los hábitos para la buena salud, continuamos con las actividades 

permanentes: Clases de  yoga y bailoterapia, que se imparten en las instalaciones 

del Instituto desde temprana hora, de lunes a viernes. Durante este segundo 

trimestre llevamos a cabo 152 clases de bailoterapia que beneficiaron a 55 

mujeres, y 66 sesiones de yoga en las que participaron un total de 35 usuarias. 
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Feria de la Salud y la Belleza  
Durante el segundo trimestre 2015 llevamos a cabo, 4 Ferias de la Salud y la 

Belleza, que consiste en realizar una jornada de un día en la que se convoca a las 

empresas del ramo de la belleza y la estética para que ofrezcan servicios gratuitos 

de mejora de la imagen a las mujeres regiomontanas (corte de pelo, tintes, 

manicure, etc.) junto a la exposición de charlas y conferencias relacionadas con la 

salud, la superación personal y la autoestima.   

 

Estas ferias se llevaron a cabo de la siguiente manera: 

• El 30 de Julio en la colonia 10 de Marzo 

• El 8 de Agosto en la colonia Industrial. 

• El 10 de Septiembre en la colonia Fomerrey 35 

• El 28 de Septiembre en la colonia Vidriera. 

 

Estos eventos se benefició a un total de 145 asistentes. 
 

Educando para Ser Mejores 
 

Becas entregadas:	  
Durante este año se entregaron 12 becas a igual número de personas que 

acudieron al Instituto para solicitar su carta de renovación, gracias al banco de 

becas que se ha logrado ir constituyendo a través de los convenios de 

colaboración con instituciones educativas. 

 

En seguimiento al Convenio de Colaboración celebrado con el Centro Pedagógico 

Cumbres y con el DIF Monterrey, se otorgaron 10 becas económicas a 10 

mujeres que se están preparando como Asistentes Educativas para la atención de 

los niños de las Estancias Infantiles 24 horas. 
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Círculos de Lectura. 
En este trimestre continuamos brindando espacios a las mujeres con el buen 

hábito de la lectura y fomentando los beneficios de éste a aquellas que deseen 

iniciar dicho hábito. Se realizaron 14 sesiones. 

 

En la colonia Cerro de la Campana se realizaron una serie de actividades 

semanales que complementan el desarrollo de sus habilidades, entre las que se 

impartieron las pláticas de “Autoestima” y  “Empoderamiento de las Mujeres”.  

Contamos con una participación de  21 mujeres. 
 

2. MUJERES CON FUTURO GENERADORAS DE CAMBIO (Impulso al empleo, 
capacitación laboral, emprendedurismo) 
 

Mujeres Productivas 

El Programa  Mujeres Productivas representa una de las acciones principales que 

desarrolla el Instituto  para  apoyar la mejora de la economía doméstica a cargo de 

las regiomontanas, brindándoles herramientas, conocimientos y habilidades que 

les permitan generar productos comercializables para favorecer su autoempleo. 

Esta política pública centrada en el empoderamiento económico de las 

regiomontanas la ofrecemos en comunidad y  en instalaciones del Instituto.  

 
a. Talleres Productivos en instalaciones del Instituto: 

 

En el mes de Septiembre se inició una serie de sesiones semanales del 

Taller de Trenzado, donde la instructora Irene Arizpe enseña a las 

asistentes diversos estilos y técnicas de peinado en trenza para distintas 

ocasiones. Este taller ha sido de gran aportación al desarrollo de 

habilidades de las mujeres y que representa una oportunidad mas de 

generar ingresos, o bien un importante ahorro económico. Se realizaron 5 
talleres brindando 71 beneficios. 
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En el mes de Septiembre, integrantes de la Red de Mujeres se organizaron 

para formar un grupo de vitromosaico, quienes ellas mismas instruyen a 

nuevas interesadas en aprender esta técnica artesanal y al mismo tiempo 

crean sus propios diseños de vitromosaico en técnica maya. Se han 
llevado a cabo 3 sesiones contando con un total de 46 asistentes. 
 

Durante los meses de Julio y Agosto se llevaron a cabo los talleres de 

Reciclarte el cual consistió en realizar una variedad de artículos de utilidad 

como monederos, pulseras, floreros y adornos para el hogar utilizando 

material de reciclado como láminas de latas, botes de detergentes, telas, 

recipientes de plástico y vidrio etc. Se llevaron a cabo 6 sesiones 
contando con un total de 107 asistencias.  
 

b. Talleres Productivos en comunidad: 

En la acción correspondiente a los Talleres  Productivos Comunitarios 
para el empoderamiento económico de las regiomontanas, en este trimestre 

continuamos visitando en las diferentes zonas de Monterrey. Con este 

programa logramos beneficiar a un total de 1090 mujeres  regiomontanas:  

 

TALLER CANTIDAD BENEFICIADAS 

BOLITAS DE 
TAMARINDO 

12 162 

CHORIZO CASERO 15 142 

TALLER DE ROLLO 
DE GUAYABA 

5 53 

JABONES 
AROMÁTICOS 

5 69 

ADORNO DE MESA 
EN FORMA DE 
ALCACHOFA 

7 55 

ROSCA DE FRUTAS 14 144 

Tamarindo 8 92 

Taller de manzana con 10 125 
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tamarindo 

Mazapán 13 148 

Besitos de Nuez 1 15 

Nuez Garapiñada 1 17 

Palanqueta Mixta 3 40 

Uvas con Queso 
crema 

1 5 

Manzana cubierta con 
chocolate 

1 23 

TOTAL 96 1090 

   

3. MUJERES CON JUSTICIA E IGUALDAD (Red de Mujeres, Toma de 
decisiones, organización social, participación ciudadana y política) 
 

Red de Mujeres: 
En este trimestre continuamos con la capacitación que reciben las mujeres 

integrantes de la Red a través de conferencias que se imparten en la Junta 
Mensual de la Red de Mujeres. En esta actividad el objetivo es proveer a las 

asistentes de un mayor acervo de conocimientos, que impacten en sus deseos de 

superación personal  y de prevención a su salud. Al mismo tiempo dichos objetivos 

se potencializan ya que se traducen no solo en beneficio directo para las 

asistentes, con alcances también para sus respectivas familias y para su entorno 

comunitario. Dichas conferencia se describen a continuación: 

 

• El 30 de Julio se llevó a cabo la conferencia “Cyberbulling” contando con la 

asistencia de 48 mujeres. 

• El 27 de Agosto se realizó la plática “Porte, Postura y Personalidad” 

contando con 55 mujeres. 
• El 17 de Septiembre se llevó a cabo la conferencia la conferencia 

“Independencia de México”. Así también se realizó una convivencia 

conmemorado el mes patrio donde algunas de las asistentes integrantes de 

la Red de Mujeres colaboraron con platillos típicos y por parte del Instituto 
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se aportó tamales y refrescos. Contamos con una asistencia de 83 
mujeres. Contamos con una de asistencia Total en el trimestre de 186 

mujeres. 
  
Programa Igualdad de Género 
Dentro del Programa de Igualdad de Género, se renovó el convenio de 

colaboración para impartir actividades de fomento a la Igualdad de Género y 
Prevención de Violencia a las Mujeres con el Centro de Capacitación para el 

Trabajo No. 10.  

 

Promoviendo los principios de igualdad como derecho de mujeres y hombres 

llevamos a cabo la plática de Igualdad de Género en la colonia Cerro de la 

Campana, en la que se expone los conceptos básicos sobre la importancia y 

beneficios de cambiar la cultura de género y vivir plenamente nuestros derechos. 

Con esta actividad se beneficiaron a 19 personas 

 

Con el objetivo de cubrir diversos ámbitos sociales se llevó a cabo la plática 

“Equidad de Género, Valor Ético de la Sociedad” a integrantes de la red de ventas 

de la empresa MH Vida, la cual se dedica a la elaboración de productos naturales 

que funcionan como  suplemento alimenticio. Recibimos la invitación por Claudia 

Figueroa, integrante de la Red de Mujeres, quien la solicitó como capacitación 

para trabajar en equipo con los principios de equidad e igualdad de género. 

Contamos con la presencia de 22 colaboradoras y colaboradores de la 
empresa. 
 

En el mes de Septiembre llevamos a cabo actividades de fomento de la Igualdad 

de Género en la Escuela de nivel Preescolar  “Cuauhtémoc”. Para llevar a cabo 

esta actividad utilizamos un teatro guiñol donde presentamos al alumnado una 

situación de una niña y niño dejando un mensaje de la convivencia en igualdad, 

esto con la finalidad de que desde pequeños vayan adoptando los principios de 
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igualdad y la importancia de practicarla.  Se realizaron 8 sesiones a 207 niñas y 
niños. 

 

Cumpliendo con los objetivos del Convenio celebrado el trimestre pasado con el 

Fondo Regional para los Pueblos Indígenas de Nuevo León, llevamos a cabo una 

serie de actividades integrales para el desarrollo personal de las mujeres 

indígenas en beneficio de la comunidad. Las actividades que se realizaron en este 

trimestre son 2 talleres productivos y un evento donde se les entregó un 

reconocimiento a las 22 participantes de los grupos formados en las colonias 

Lomas de la Unidad Modelo y Arboledas de San Bernabé. En el evento de la 

entrega nos acompañó la Secretaria de Desarrollo Humano y Social, Lic. Brenda 

Lizbeth Sánchez Castro quien pudo apreciar los productos que las participantes 

elaboraron gracias a los conocimientos adquiridos con los talleres productivos del 

Instituto. 

 

4. MUJERES CON SEGURIDAD Y LIBRES DE VIOLENCIA (Prevención y 
combate a la violencia a la mujer) 
 

Cine Debate 
Como medio idóneo para el fomento y capacitación para la prevención de la 

violencia de género, llevamos a cabo la actividad de cine debate con la proyección 

de las películas “Solo Mía” y “Te doy mis Ojos”. Posteriormente se hace una 

reflexión sobre las situaciones en las que se pueden encontrar y como identificar 

la violencia. Las actividades se llevaron a cabo en las instalaciones del Instituto, 

en la colonia Lomas de la Unidad modelo y Fomerrey 35 beneficiando a 46 

Mujeres. 

 
En la colonia Cerro de la Campana llevamos a cabo la plática de Prevención de 

Violencia de Género en la cual impartimos los conceptos básicos, como 

identificarla y los lugares de atención y ayuda en situaciones de violencia. Con 
esta plática se beneficiaron 14 mujeres. 
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Asesoría Jurídica y canalización:  

Durante este trimestre atendimos directamente en las oficinas del Instituto, 4 
casos de mujeres con situación de diferentes materias jurídicas, canalizandolas a 

las dependencias correspondientes. 

 

5. EVENTOS ESPECIALES 
 
Apoyando a las actividades del Municipio de Monterrey, participamos en la 

Brigada Formando Regios que organiza la Secretaría de Desarrollo Humano a 

través de la Dirección de Desarrollo Social. Nuestra participación consiste en 

impartir algunos de los talleres que llevamos a comunidad con el objetivo de 

brindar herramientas a las mujeres para generar ingresos a sus hogares y 

promover el emprendedurismo. Se participó en 3 brigadas realizadas en las 

colonias Pablo González, Valle Verde Segundo Sector y Unidad Modelo. 

 

El Instituto participó en el programa CONVIVE que realiza la Dirección de 

Programa de Acción Comunitaria de la Secretaría de Desarrollo Humano y Social 

en la colonia 10 de Marzo, en la que semanalmente impartimos los diversos 

talleres productivos que han generado importantes ingresos a las familia de las 

mujeres beneficiadas. Asistimos en cuatro ocasiones en los meses de Julio y 

Agosto. 
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A través de este informe de actividades que hoy me complace reportarles, 

deseamos reflejar el compromiso de la Administración Municipal de Monterrey 

para impulsar el desarrollo de las mujeres regiomontanas. Esta labor la hemos 

desarrollado gracias a la colaboración conjunta entre gobierno municipal, las 

instituciones y la colaboración desinteresada de múltiples voluntades ciudadanas.  

    

Muchas Gracias 

Lic. Norma Patricia Saucedo Moreno 

Directora General 

 

Monterrey N.L. Octubre  del 2015 

 


